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9ème législature

Personnel
Question écrite n° 7035

Texte de la question

M Charles Hernu attire l'attention de M le ministre des transports et de la mer sur la situation des agents de la
SNCF qui ont reussi leur examen d'agent de maitrise. Ces agents depensent beaucoup d'efforts pour ameliorer
leur formation afin de passer des examens. Or, lorsqu'ils les reussissent, il n'y a pas de postes d'agents de
maitrise ouverts et ils se retrouvent en consequence sur des listes d'attente impliquant des delais de plusieurs
annees. Ces agents ont un sentiment de frustration, ils savent qu'ils sont sous-employes par rapport a leur
qualification alors que, de plus, les besoins existent. Il lui demande en consequence les mesures qu'il pense
prendre pour repondre a cette situation.

Texte de la réponse

Reponse. - Les regles d'avancement en grade sont definies au chapitre 6 du statut des relations collectives
entre la SNCF et son personnel. Conformement aux dispositions du statut, la reussite a un examen prevu pour
l'acces au grade superieur n'est pas une condition suffisante pour etre promu a ce grade. Il faut, en outre, etre
inscrit au tableau d'aptitude, inscription qui resulte du choix de l'autorite hierarchique investie du pouvoir de
notation. La SNCF indique que, d'une facon generale, un examen d'avancement pour un grade donne, y
compris pour l'acces a un grade de maitrise, n'est organise qu'autant que des vacances dans l'emploi considere
existent ou sont previsibles a court ou moyen terme. L'existence de longs delais entre la reussite a l'examen et
la promotion peut avoir plusieurs origines, entre autres : s'agissant d'examens (et non de concours comportant
un nombre de places limite), le nombre de laureats excede, tres souvent, les besoins prevus a court ou moyen
terme ; les besoins en personnel peuvent evoluer differemment des previsions etablies avant l'organisation de
l'examen ; les agents recus refusent de se deplacer la ou existent des possibilites de promotion ou limitent leurs
desiderata en matiere de residence ; lorsqu'un examen est organise pour combler des besoins dans une
circonscription, les agents de circonscriptions « excedentaires » voisines ont aussi la possibilite de faire acte de
candidature, ce qui augmente encore le nombre d'agents en attente sur ces circonscriptions. Il convient,
toutefois, d'observer que les agents presentant leur candidature a un examen n'ignorent pas la situation a
l'interieur de leur circonscription de notation ; ils sont donc a meme d'evaluer le delai qui, en cas de reussite,
s'ecoulera avant leur promotion. Si ce delai leur parait trop long, ils ont alors la possibilite de se porter
volontaires pour un emploi sur une circonscription voisine ou existent des vacances qui ne peuvent etre
comblees faute de candidats.
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